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> Retouradres Postbus 20011 2500 EH   Den Haag

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen van het lid Van der Plas 
(BBB) over het bericht ‘Duitse politie dumpt tientallen migranten aan de Nederlandse 
grens.

Deze vragen werden ingezonden op 14 november 2025 met kenmerk 2025Z19849.

De Minister van Asiel en Migratie,

D.M. van Weel
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Vragen van het lid Van der Plas (BBB) aan de minister van Asiel- en Migratie over 
het bericht ‘Duitse politie dumpt tientallen migranten aan de Nederlandse grens
(ingezonden 14 november 2025, 2025Z19849)

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht 'Duitse politie dumpt tientallen migranten aan de 
Nederlandse grens’? 1)

Antwoord op vraag 1
Ja.

Vraag 2
Klopt het dat de Duitse politie in de afgelopen maanden meer dan 150 personen 
zonder geldige papieren aan de Nederlandse kant van de grens heeft 
achtergelaten, zonder formele overdracht aan de Nederlandse autoriteiten?

Vraag 3
Hoe verhoudt deze praktijk zich tot de afspraken tussen Nederland en Duitsland 
over grenscontroles en overdracht van personen zonder (geldige) papieren?

Antwoord op vraag 2 en 3
De overdracht van geweigerde vreemdelingen door Duitsland (Bundespolizei) aan 
Nederland (KMar) en door Nederland aan Duitsland verloopt conform bestaande 
bilaterale afspraken. In de periode van 9 december 2024 tot en met 8 september 2025 
zijn in totaal 690 vreemdelingen door Duitsland aan Nederland overgedragen. Een 
overdracht kan plaatsvinden middels een «warme overdracht», waarbij een persoon 
fysiek wordt overgedragen door de Duitse autoriteiten aan de Nederlandse autoriteiten, 
of een «koude overdracht», waarbij deze fysieke overdracht niet plaatsvindt. De 
Koninklijke Marechaussee (KMar) registreert niet of door Duitsland geweigerde personen
worden overgedragen middels een “warme” of “koude” overdracht. In beide gevallen is 
er sprake van een formele overdracht conform de bilaterale afspraken.

Wanneer een vreemdeling wordt overgedragen van Duitsland aan Nederland of vice 
versa, dan wordt de operationele vormgeving van deze overdracht, waaronder tijd en 
locatie, door lokale Duitse en Nederlandse grensautoriteiten georganiseerd. Het is niet 
altijd mogelijk om een door Duitsland geweigerde vreemdeling via een «warme 
overdracht» over te nemen. Bij de keuze of overdrachten gezien of ongezien gebeuren 
wordt rekening gehouden met specifieke doelgroepen, zoals kwetsbare personen. Bij 
kwetsbare personen wordt expliciet aandacht besteed aan de persoonlijke 
omstandigheden van de betrokkene. In andere gevallen zit deze zorg met name in het 
faciliteren van de door- of terugreis. In alle gevallen wordt rekening gehouden met de 
mate van zelfstandigheid en zelfredzaamheid van het individu, waarbij de veiligheid van 
betrokkenen in acht wordt genomen.
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Vraag 4
Deelt u de mening dat dit niet past binnen een ordentelijke en fatsoenlijke 
samenwerking tussen EU-lidstaten en Schengenpartners?

Vraag 5
Bent u bereid met uw Duitse ambtgenoot in gesprek te gaan om te voorkomen dat 
migranten zomaar in Nederland worden gedumpt?

Vraag 6
Ziet u mogelijkheden om grenscontroles aan te scherpen in de grensgebieden waar
de Duitse politie op deze manier te werk gaat?

Vraag 7
Bent u bereid om, indien Duitsland doorgaat met dit beleid, te bezien of Nederland 
vergelijkbare maatregelen kan nemen richting Duitsland om een gelijk speelveld te
creëren?

Antwoord op vraag 4,5, 6 en 7
Nederland staat structureel in contact met Duitsland over de samenwerking in het kader 
van de binnengrenscontroles, zowel op politiek als ambtelijk niveau. Dergelijke 
overdrachten van Nederland aan Duitsland en vice versa vinden al jaren op basis van 
bilaterale afspraken plaats. Dit is dus niet iets dat met de herinvoering van 
binnengrenscontroles is gestart. Op basis van deze afspraken worden zowel 
vreemdelingen van Duitsland aan Nederland als van Nederland aan Duitsland 
overgedragen. Nederland hecht aan een goede samenwerking met EU-lidstaten en 
Schengenpartners. De bilaterale afspraken met Duitsland en het structurele contact met 
Duitsland over de binnengrenscontroles dragen hieraan bij.

Daarnaast staan het ministerie en de KMar eveneens in nauw contact met de 
bestuurders uit de grensregio’s over de binnengrenscontroles. Signalen vanuit de 
grensregio’s worden zeer serieus genomen. Naar aanleiding van de berichtgeving over 
de overdrachten van de door Duitsland geweigerde vreemdelingen is er ook hierover 
contact geweest met de bestuurders uit de grensregio’s. Op basis van daarvan is de 
werkwijze bij overdrachten, waaronder het faciliteren van de door- of terugreis met 
Duitsland besproken. 

1) Hart van Nederland, 10 november 2025, 'Duitse politie dumpt tientallen migranten 
aan Nederlandse grens', 'Duitse politie dumpt tientallen migranten aan Nederlandse 
grens' | Hart van Nederland


